
 

COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO 
Provincia di Verona 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N. 178 DEL  06/09/2019 

OGGETTO: REGOLAMENTO SULL'ORDINAMENTO DEGLI UFFICI E DEI SERVIZI - MODIFICA ART. 112 
C. 3 

L’anno  duemiladiciannove addì  sei del  mese  di  settembre alle  ore  12:00 nella  Casa  Comunale,  previa 
l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e provinciale, vennero oggi convocati 
a seduta i componenti della Giunta Comunale: 

GARDONI ALESSANDRO
DAL FORNO MARCO
BIGAGNOLI BRUNA
REMELLI ALESSANDRO
PAON VERONICA
BENINI FRANCA

SINDACO
VICE SINDACO - ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente

Presenti  n. 5 Assenti n. 1 

Partecipa all'adunanza il SEGRETARIO GENERALE PERUZZI GIOVANNI. 

Presiede la seduta, nella sua qualità di  SINDACO, il Sig.  GARDONI ALESSANDRO che dichiara aperta la 
trattazione dell'oggetto sopra indicato. 
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LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che con deliberazione della Giunta Comunale n. 289 del 16/11/2000, esecutiva, è stato approvato il 
Regolamento sull'ordinamento degli Uffici e dei Servizi;

Richiamato:
- il Titolo IV – Reclutamento e selezione ove all'art. 112 viene disciplinata la modalità di copertura dei posti 

mediante selezioni esterne
- il comma 2 dell'art. 112 ove in base alle diverse categoria del vigente ordinamento professionale sono 

indicati i titoli di studio per l'accesso dall'esterno;
- il comma 3 dell'art. 112 ove si stabilisce quanto segue:

“3. Non può essere ammesso un candidato in possesso di un titolo di studio superiore e/o assorbente rispetto a quello  
richiesto dal bando quando quest'ultimo sia titolo specifico e non generico.”

Riscontrato che nell'ambito della categoria C ove è richiesto il titolo di studio della scuola media superiore,  può 
essere richiesto per alcuni profili professionali, specialmente per quello di Istruttore Tecnico, il titolo di studio 
specifico di Geometra  o equipollenti ex lege;

Considerato che dopo l'approvazione del Regolamento sull'ordinamento degli uffici e dei servizi avvenuta il 
16/11/2000,  sono intervenuti diversi orientamenti giurisprudenziali, tra cui TAR Umbria n. 708 del 7.11.2008; 
TAR Pescara n. 463 del 9.5.2008; TAR Piemonte Sez. II n. 3028 dell’8.11.2004, TAR L'Aquila Sentenza n. 733 
del 08/10/2014, TAR Lazio  Sez. II ter, con la sentenza 18.5.2011, n. 4313, ove si afferma che nel caso in cui il 
bando di concorso preveda, come requisito di ammissione, il  Diploma di Geometra  o titoli  equipollenti, va 
ammesso al  concorso anche il  candidato che pur in possesso del diploma generico di scuola secondaria 
superiore e quindi non specifico di Geometra,  sia  in possesso della Laurea in Ingegneria o della Laurea in 
Architettura  (triennale  e  specialistica/magistrale)  in  quanto   tali  titoli  di  studio  superiori  devono  ritenersi 
assorbenti,  poiché  le  materie  di  studio,  facenti  parte  dei  Corsi  di  Laurea  in  Ingegneria  o  Architettura, 
comprendono  quelle  del  corso  di  studi  di  Geometra  ed  inoltre  contemplano  un  maggiore  livello  di 
approfondimento;

Ritenuto di  adeguare il  vigente Regolamento sull'ordinamento degli  uffici  e dei  servizi  alla giurisprudenza 
intervenuta  successivamente  all'approvazione  del  regolamento,   eliminando  conseguentemente  il  tenore 
letterale della norma attualmente vigente al comma 3 dell'art. 112 che porterebbe di conseguenza a possibili  
contenziosi al riguardo;

Ritenuto pertanto riformulare, approvandolo, il nuovo comma 3 dell'art. 112 del Regolamento sull'ordinamento 
degli uffici e dei servizi come appresso:

OMISSIS

3. Non può essere ammesso un candidato in possesso di un titolo di studio superiore a quello richiesto dal bando 
quando il primo non possa considerarsi assorbente del secondo e quest'ultimo sia titolo specifico e non generico.

OMISSIS

Dato atto che ai sensi dell’art.  49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267, sono stati  acquisiti  ed allegati  alla  
presente deliberazione di cui  costituiscono parte integrante e sostanziale, i  pareri  in ordine alla regolarità 
tecnica e contabile espressi dai competenti Responsabili;

Visto il D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267;

Con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge

DELIBERA

1) Di prendere atto di tutto quanto esposto in premessa e che qui si intende ripreso in ogni sua parte.

2) Di approvare, tenuto conto delle giurisprudenza intervenuta e citata in premessa, la modifica del comma 3 
dell'art. 112 del vigente Regolamento sull'ordinamento degli uffici e dei servizi come appresso:

OMISSIS
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3. Non può essere ammesso un candidato in possesso di un titolo di studio superiore a quello richiesto dal bando 
quando il primo non possa considerarsi assorbente del secondo e quest'ultimo sia titolo specifico e non generico.

OMISSIS

4) Di comunicare l'adozione del presente provvedimento alle R.S.U. aziendali ed alle OO.SS per quanto di 
competenza.

5) Di dare atto che il presente provvedimento non comporta spesa.
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005. 

IL SINDACO
GARDONI ALESSANDRO

IL SEGRETARIO GENERALE 
PERUZZI GIOVANNI
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